



Подруга пригласила Алину на день рождения. Алина всем сердцем радовалась. Вместе с мамой она пошла в магазин и купила для подруги подарок.

Неожиданно, за два дня до праздника, заболел младший брат Алины. Мама постоянно была около него. Она очень устала, и её ожидало ещё много работы. Нужно было затопить печь, приготовить обед, накопилось много белья для стирки.

Алина видела всё это. Сердце подсказывало ей, что правильно будет, если она останется и не пойдёт на день рождения. Но ведь она так ждала этого дня. И что скажет подруга?

Как бы вы посоветовали поступить Алине?

**Были ли в вашей жизни подобные ситуации?**

Кирилл не очень любил учиться, но ему нравилось общаться с одноклассниками. Поэтому, несмотря на то, что он не хотел учиться, он шёл в школу с радостью. Ведь там его ждали друзья.

Однажды он вместе с друзьями весело разговаривал на перемене. Каждый старался рассказать историю посмешнее, поинтереснее. При этом некоторые рассказывали истории из жизни своих семей.

Кирилл тоже старался не отстать от друзей. Чтобы показать себя перед друзьями современным, он не сказал о родителях «папа» или «мама», но назвал их не очень хорошими словами и рассказал историю, в которой его родители выглядели очень смешно.

Друзья весело посмеялись над его историей. Но когда Кирилл шёл домой, на сердце почему-то было тяжело. Почему?

**Как вы называете своих родителей перед друзьями?**

Катя долго стояла у витрины магазина, не отводя глаз от красивого платья бирюзового цвета. Может быть, попросить родителей, чтобы они его купили? Девочка давно о таком мечтала.

Вечером она рассказала о своём желании родителям. Они внимательно выслушали Катю, а потом рассказали, что в семье есть нужды, на которые деньги нужны больше, поэтому они не могут купить Кате платье.

Но Катя не отступала. Почему ей не хотят купить то, что она хочет? Она долго упрасивала родителей, но когда поняла, что уговоры не действуют, выбежала из комнаты, громко хлопнув дверью.

Родителям было больно видеть такое поведение дочери.

Как вы расцениваете поведение Кати? Как бы вы посоветовали поступить Кате?

**Бывало ли подобное у вас?**

По соседству с семьёй Сергея поселилась семья, в которой был мальчик такого же возраста, как и он. Вскоре ребята познакомились и подружились.

Алёша, так звали соседского мальчика, знал много нового и интересного. Сергей научился от него многим играм. Им было весело и радостно друг с другом.

Но вот однажды папа пригласил Сергея для разговора. Он очень просил сына, чтобы тот перестал дружить с Лёшей. Почему не надо дружить, отец конкретно не объяснил, а просто попросил довериться мнению родителей и прекратить дружбу.

«Немного позже ты всё поймёшь. Лёша плохо на тебя влияет. Ты начал меняться, к сожалению, не в лучшую сторону», - сказал папа.

Что делать Сергею? Прекратить дружбу не так-то легко.

**Бывало ли в вашей жизни, что родители запрещали вам с кем-то дружить? Что вы делали в таких случаях?**